

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Люлина Павла Борисовича на тему «Развитие системы регулирования деятельности инвестиционно-строительного комплекса», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство); менеджмент.

Состояние инвестиционно-строительной сферы является весьма показательным индикатором, который позволяет достаточно оценить политику регулирования, проводимую государственными органами на региональном уровне. К числу основных “пороков” сдерживающих развитие инвестиционно-строительного комплекса можно отнести и высокое налоговое бремя, нехватку на рынке труда квалифицированных рабочих кадров, высокая стоимость строительных материалов, сложность получения заёмного капитала. В последнее время в связи с изменением экономических реалий, инвестиционного климата и внешнеполитической обстановки к этим факторам добавляются ещё и резкое снижение спроса.

В диссертации правильно ставится проблема исследования в виде развития системы регулирования деятельности ИСК и его субъектов. При этом важнейшими условиями процесса регулирования являются моделирование ИСК, уточнение состава его субъектов, определение эффективности регулирования и факторов, воздействующих на неё, что нашло своё отражение, как в цели, так и в задачах исследования. Масштабность рассмотрения автором основополагающих вопросов теории и практики, при системном подходе, обеспечивают комплексное

рассмотрение поставленных задач. Таким образом актуальность темы выбранной Люлиным П.Б. не вызывает сомнений

К наиболее важным результатам диссертации можно отнести новаторское применение методологии теории живых систем для исследования ИСК. В диссертации справедливо отмечено, что большинство исследований ИСК посвящено в первую очередь его аспектам как экономической системы, а то же время сложный саморазвивающийся характер комплекса остаётся неосвещенным. Поэтому сложность регулирования требует научно-обоснованного методологического подхода к исследованию ИСК, как объекта регулирования. Используемая в работе методология теории живых систем (с.13-14) не только является новым инструментом для исследования ИСК, но и решает поставленные в диссертации задачи.

Стоит так же отметить в качестве новых научных результатов предложенную в работе систему регулирования и её элементы: классификация взаимодействий (с.17), уточненный состав субъектов ИСК (с.18), модель взаимодействий (с.22), алгоритм принятия решений (с.25), методика расчета эффективности (с.27-28).

Несмотря на актуальность и важность представленного исследования имеются следующие замечания по автореферату:

- 1) Из текста автореферата не ясно, по какому принципу было выполнено сопоставление субъектам ИСК процессоров живых систем (с.18, табл.4), помимо этого включение саморегулируемых организаций в состав субъектов спорно и требует обоснования.
- 2) На наш взгляд стоило бы поместить подгруппы факторов “Использование безотходных технологий” и “Применение экологических технологий” в одну группу экологических факторов (с.27, табл.5).

Несмотря на указанные замечания, в целом содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Люлина П.Б. - это законченное научно-квалификационное исследование, обладающее научной новизной и практической значимостью, а её автор - Люлин Павел Борисович заслуживает присуждения ему ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство); менеджмент.

директор Центра инновационного развития
д-р экон. наук, профессор кафедры экономики и
управления предприятиями
Санкт-Петербургский государственный экономический университет
(федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования)
191023, Садовая улица, дом 21
tel. +7(921)9492154
e-mail. idc@unecsp.ru

Алексеев Андрей Алексеевич

Подпись заверяю
Начальник отдела
управления кадров

10.06.2015
Э.М.Уланова